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КОМУНІКАТИВНІСТЬ ЯК НЕВІД’ЄМНА РИСА ЛІДЕРА 

 

Комунікативні навички є однією з найбільш важливих лідерських якостей, 

які допомагають лідеру ефективно керувати колективом. Це вимагає високого 

рівня емпатії, вміння слухати і чути, чітко та зрозуміло висловлювати свої 

думки та ідеї. Лідер є ініціатором спілкування, коли шляхом кодування певної 

інформації передається повідомлення іншим. Оскільки група може неправильно 

інтерпретувати отримані повідомлення, зворотній зв’язок як компонент 

комунікаційного процесу допомагає лідерам переконатися, що підлеглі 

правильно розуміють повідомлення [1]. 

Р. Дафт зазначає, що стосунки між лідером і групою повинні бути 

зосереджені на людях як особистостях, натхненні та мотивації колективу. 

Основні принципи спілкування лідера це відкритість, проникливість, уміння 

активно слухати підлеглих і розмовляти з ними в конфліктних ситуаціях. 

Дотримання цих принципів дозволяє лідерам вести стратегічні розмови, які 

допомагають організаціям рухатися вперед [2]. Лідер, який має високі 

комунікативні якості, може швидше досягати поставлених цілей і ефективніше 

керувати своєю командою. Комунікація є ключовим елементом в будь-якому 

бізнесі та підприємстві. Т. В. Гура зазначає, що лідери повинні вдосконалювати 

власну культуру поведінки та формувати корпоративну культуру організації, що 

сприятиме досягненню бажаних результатів. Лідер має бути майстром 

спілкування для створення атмосфери довіри та реалізації концепції 

майбутнього розвитку. Важливо зазначити, що комунікація лідера не 
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обмежується випадковими зустрічами, виступами та офіційними презентаціями 

[3]. 

Була розроблена програма тренінгового заняття, метою якої слугували 

обговорення важливості комунікативних якостей для ефективного лідера, 

розвиток комунікативних навичок у студентів з лідерськими позиціями при 

розв’язуванні конфліктних ситуацій, з якими часто стикається лідер під час 

своєї організаційної роботи в групі. Оскільки програма орієнтована на надбання 

практичного досвіду, то містить різноманітні інтерактивні засоби: мозковий 

штурм, групові дискусії, рольові ігри та нестандартні індивідуальні завдання. 

У програму тренінгу входили наступні вправи: 

 інформаційне повідомлення, що дозволило ознайомити учасників із 

поняттям «комунікативність», окреслити його важливість та взаємозв’язок з 

ефективним лідерством; 

 знайомство учасників з використанням арт-методів, що дає 

можливість зняти напругу і налаштувати на спільну роботу; 

 вправа «Тяжка людина», яка призначена для розвитку лідерських 

якостей у комунікації та креативності. Її сутність полягає в тому, що 

спілкування відбувається від трьох умовних морських жителів: «акула», 

«дельфін» та «сардина». Під час даної вправи учасники знайомляться з теорією, 

методом мозкового штурму визначають, які фрази та стилі поведінки 

відповідають певним категоріям спілкування, а потім розігрують ситуації 

взаємодії з «тяжкою людиною» (наприклад, груповий проєкт, спільна робота, 

необхідно отримати інформацію від «тяжкої людини»); 

 вправа «Невпевнені, впевнені та агресивні відповіді». Метою даної 

вправи є аналіз різних стилів поведінки в різноманітних ситуаціях та  

формування адекватних реакцій в ході конфліктів [4]; 

 вправа «Контраст», яка спрямована на ознайомлення учасників із 

засобами емоційної саморегуляції. Ця вправа корисна у випадках, коли треба 

швидко зняти роздратування, знизити агресивність, мобілізуватись у ситуаціях 
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розгубленості, сильного хвилювання. Її також можна використовувати в будь-

яких обставинах непомітно для оточуючих [5]. 

Розроблений нами тренінг допомагає учасникам розвинути свої 

комунікативні якості, сприяє поліпшенню їх навичок ефективного лідерства в 

результаті побудови ефективних комунікацій, розумінню та використанню 

ефективних технік комунікації при розвʼязанні конфліктів, таких, наприклад, як 

активне слухання. 

Отже, можемо зробити наступні висновки: комунікативність є однією з 

найважливіших рис лідерів, що є ключовим елементом для будь-якої людини у 

ролі лідера. Лідер повинен вміти ефективно спілкуватися з підлеглими, 

партнерами, клієнтами та іншими зацікавленими сторонами. Успішні лідери 

мають комунікативними навичками, які має в собі кодування та якісне 

декодування необхідної інформації групи. Крім того, комунікативність дає 

можливість керівництву отримувати корисну критику та ідеї від своїх 

підлеглих, що неодмінно сприяє ефективному прийняттю рішень. 
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